

СОВЕТ ОДАГЫНЫҢ КОММУНИСТИК ПАРТИЯСЫ
КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ҚАЗАҚСТАН КОММУНИСТИК ПАРТИЯСЫ
КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КАЗАХСТАНА

СОВ. СЕКРЕТНО

ПОДЛИННЫЙ

1
09
80т

ПРОТОКОЛ

XI ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
КОМПАРТИИ КАЗАХСТАНА

24-25 апреля 1975 года

Начало 24 апреля 1975 года
Окончание 25 апреля 1975 года
На 268 листах

Партийный архив Института истории
партии и государства Компартии Казахстана

ФС
ОГРН
Дело

708
60
1

г. Алма-Ата

СОДЕРЖАНИЕ ПРОТОКОЛА
XI пленума Центрального Комитета
Компартии Казахстана

Стр.

Заседание 24 апреля 1975 года

Состав участников XI пленума ЦК КП Казахстана	I
Президиум, повестка дня пленума	3
Доклад первого секретаря ЦК КП Казахстана т. Кунаева Д.А. "О задачах республиканской партийной организации по выполнению планов капитального строительства в завершающем году пятилетки"	4

Прения по докладу т. Кунаева Д.А.

Выступление т. Аскарова А.А.	40
-"- т. Бородина А.М.	50
-"- т. Кусаинова С.К.	54
-"- т. Бектурганова Х.Ш.	62
-"- т. Акулинцева В.К.	70
-"- т. Протозанова А.К.	78
-"- т. Ливенцова В.А.	86

Избрание комиссии для подготовки проекта постановления XI пленума ЦК КП Казахстана по первому вопросу повестки дня пленума	95
--	----

Продолжение прений по докладу т. Кунаева Д.А.

Выступление т. Морозова Н.Е.	96
-"- т. Рамазанова А.Г.	103
-"- И.М.	III
	119

-"- т.Гребенюка В.А. I42
I50
I55

Заседание 25 апреля 1975 года

Доклад второго секретаря ЦК КП Казахстана
т.Месяца В.К. "Об итогах обмена партийных до-
кументов в республиканской партийной органи-
зации"

Прения по докладу т.Месяца В.К. I62

Выступление т.Кручининой Н.Е. I86
-"- т.Ауельбекова Е.Н. I93
-"- т.Демиденко В.П. 201

Избрание комиссии для подготовки проекта постанов-
ления XI пленума ЦК КП Казахстана по второму воп-
росу повестки дня пленума 209

Продолжение прений по докладу т.Месяца В.К.

Выступление т.Алыбаева А.А. 210
-"- т.Веревочкина Е.И. 217
-"- т.Ершилова П.И. 222
-"- т.Камалиденова З.К. 228

Заключительное слово т.Кунаева Д.А. 236

Постановление XI пленума ЦК КП Казахстана
"О задачах республиканской партийной органи-
зации по выполнению планов капитального
строительства в завершающем году пятилетки"..... 241

Заседание 24 апреля 1975 года

Пленум открывает первый секретарь ЦК КП Казахстана т. КУНАЕВ Д.А.

Утверждается повестка дня и регламент работы пленума.

Председательствующий т. МЕСЯЦ предоставляет слово для доклада по первому вопросу т. Кунаеву Д.А.

КУНАЕВ. Товарищи! Состоявшийся недавно Пленум Центрального Комитета КПСС стал знаменательным событием в жизни партии и страны. С огромным воодушевлением коммунисты и все трудящиеся восприняли весть о том, что по докладу товарища Л.И. Брежнева Пленум решил созвать очередной XXI съезд партии 24 февраля 1976 года.

По всей стране развертывается подготовка к этому великому форуму.

Каждый из советских людей целиком и полностью поддерживает решения Пленума по вопросам международного положения, деятельность Политбюро, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л.И. Брежнева по воплощению в жизнь внешнеполитического курса XXI съезда партии.

Ход международных событий подтвердил правильность и дальновидность анализа мировой обстановки, данного XXI съездом КПСС. Причем, основу всех успехов социалистической внешней политики составляют крупные достижения нашей Родины, всего социалистического содружества, их прочное единство и

последовательность в борьбе за дальнейшее укрепление дела мира во всем мире.

Товарищи!

Время сейчас крайне ответственное во всех отношениях. До завершения пятилетки остается совсем немного. Недаром Пленум ЦК КПСС особо отметил необходимость сосредоточения внимания и сил партийных организаций, всех рабочих, колхозников, интеллигенции на выполнении и перевыполнении заданий последнего, завершающего года пятилетки.

Учитывая особую важность капитального строительства в решении задач нынешнего года, Бюро ЦК Компартии Казахстана сочло нужным обсудить этот вопрос на нашем пленуме, пригласив, кроме членов Центрального Комитета, - секретарей горкомов партии крупных промышленных центров, руководителей ведущих промышленных предприятий и строек, ведомств и организаций.

Думается, не надо доказывать, что сейчас все достижения многоотраслевой казахстанской экономики и культуры в самой значительной степени обязаны неуклонному росту и развитию капитального строительства. Именно оно было, есть и будет реальной первоосновой, материальным фундаментом грандиозных дел, совершаемых по воле партии созидательным трудом народа.

Междусоюзниками состоянием дел в капитальном строительстве, повышением его объемов, ускорением сроков, улучшением качества и общим уровнем и перспективами развития промышленности, сельского хозяйства, любой из сфер науки, культуры, народного образования и здравоохранения, торговли и службы быта всегда существовали и будут существовать непосредственные связи.

Масштабность, важность и значимость их поистине неоценимы.

От того, насколько эффективно партийные организации республики управляют этими связями, регулируют, контролируют и прогнозируют их, зависит судьба всех наших планов и, в конечном счете, дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

Надо сказать, что Центральный Комитет Компартии Казахстана постоянно держит в поле зрения вопросы, связанные с капитальным строительством.

Еще в 1971 году на втором пленуме ЦК Компартии Казахстана специально были обсуждены задачи партийной организации республики по усилению капитального строительства в свете решений XXII съезда КПСС.

В марте 1973 года седьмой пленум ЦК рассмотрел вопрос об усилении партийного руководства промышленностью и капитальным строительством.

Все эти годы конкретные вопросы капитального строительства не снимались с повестки дня заседаний Бюро ЦК Компартии Казахстана.

Многое сделано и делается обкомами, горкомами и райкомами партии, советскими и хозяйственными органами на местах, где задачи капитального строительства решаются в свете требований, выдвинутых Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу, декабрьским (1974 г.) Пленумом ЦК КПСС, программным выступлением на этом Пленуме товарища Л.И.Брежнева.

С начала девятой пятилетки в строительстве проделана огромная работа.

Только за четыре последних года общий объем капитальных вложений составил более 24 миллиардов рублей – намного больше, чем за всю восьмую пятилетку. В минувшем году капиталоизложения составили 6,6 миллиарда рублей. Ежедневно в народное хозяйство Казахстана вкладывается до 25 миллионов рублей.

Работа казахстанских строителей позволила ввести в течение 4-х лет в строй более 300 новых предприятий, цехов и производств.

Завершено сооружение Капчагайской ГЭС. Дали ток первые энергоблоки ТЭЦ № 2 на Карагандинском металлургическом комбинате, Павлодарской ТЭЦ № 3. Намечается развернуть масштабные работы по сооружению гигантского энергоузла в Экибастузе общей мощностью 16 миллионов киловатт. Подходит к концу строительство мощной Ермаковской ГРЭС. Успешно решается задача сплошной электрификации сельского хозяйства от государственных электросетей.

Усилия строителей во многом способствуют бурному развитию большой химии Казахстана. Сейчас доля республики в обще-совюзном производстве желтого фосфора составляет около 90 процентов. В 1,3 раза возросла добыча фосфоритной руды, введены значительные мощности по производству серной кислоты.

Высокими темпами наращиваются мощности черной и цветной металлургии. Так, например, ряд важнейших объектов введен на Казахстанской Магнитке, в их числе: доменная печь № 3, стан "I700" холодной прокатки листа. Накануне пуска находятся одна из крупнейших в стране доменная печь № 4 и мощная аглофабрика № 2. С начала пятилетки капитальные вложения на Магнитке составили более 500 миллионов рублей.

Построен крупнейший медеплавильный завод в Джезказгане.

Большие капиталовложения вкладываются в машиностроение. Значительно возросли мощности по выпуску тракторов и запасных частей к ним, экскаваторов, прессов-автоматов, сельхозмашин и другой продукции.

Высокими темпами развиваются нефтедобывающая и перерабатывающая промышленность. Сдано 1169 эксплуатационных нефтяных и газовых скважин, вступили в строй газоперерабатывающий завод на Мангышлаке, новые линии нефтепроводов.

Угольная промышленность пополнилась крупной шахтой № 17-17-бис "Чурубай-Нуринской", намного увеличены мощности действующих шахт и угольных разрезов.

В текущей пятилетке сложились новые для Казахстана отрасли промышленности. Дали продукцию Карагандинский резино-технических изделий, Талды-Курганный аккумуляторный, Павлодарский картонно-рубероидный заводы и другие.

Борясь за претворение в жизнь требований партии и значительном увеличении товаров народного потребления, партийная организация республики усилила внимание к строительству предприятий легкой и пищевой промышленности. Капитальные вложения по министерствам этих отраслей превысили 700 миллионов рублей, что больше, чем за всю восьмую пятилетку.

Построен крупный камвольно-суконный комбинат в Кустанае, Семипалатинская камвольно-прядильная фабрика, Актюбинская и Кустанайская кондитерские фабрики, Алакульский сахарный завод, Петропавловский пивзавод, мясокомбинаты в Аркалыке, Пески и другие. В минувшем году своевременно введено 12 новых предприятий легкой и пищевой промышленности.

В широких масштабах ведется транспортное и дорожное строительство. За годы пятилетки построены железные дороги Балхаш-Саяк, Бейнеу-Кунград, Kokчетав - Володарское общей протяженностью 725 километров, плюс к этому почти 650 километров вторых путей, тысячи километров автодорог, немало новых автодорожных мостов.

Сданы новые аэровокзалы в Алма-Ате, Актюбинске, Кустанае, Джамбуле, Талды-Кургане; железнодорожные - в Алма-Ате, Семипалатинске, Кустанае и Аркалыке, построены новые автостанции во многих городах и районных центрах.

Треть всех капиталовложений направляется на укрепление и развитие материально-технической базы сельского хозяйства. За четыре года в него вложено свыше 8 миллиардов рублей - в полтора раза больше, чем за соответствующий период прошлой пятилетки.

Построено помещений для крупного рогатого скота на 1,3 миллиона голов, овец - 8,8 миллиона. Повсеместно развернуто широкое строительство животноводческих комплексов и птицефабрик.

Реализуя решения майского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС, партийные, советские, сельскохозяйственные и водохозяйственные органы уверенно развивают мелиорацию и интенсификацию сельскохозяйственного производства на орошаемых землях.

Создан ряд мощных строительных организаций (таких, как Казглавводстрой, Главриссояхозстрой, Уральскводстрой, Спецводопроводсельстрой), укреплена и расширена сеть водохозяйственных строительных организаций.

Все это позволило за четыре года освоить в мелиоративном строительстве 1,4 миллиарда рублей, почти вдвое больше, чем в предыдущей пятилетке.

В результате этого во многих областях улучшилось использование орошаемых земель, увеличился валовой сбор сельскохозяйственных культур.

Товарищи! Среди основных социальных задач XXI съезд КПСС наметил неуклонное улучшение жилищно-бытовых условий трудящихся. Жилья в СССР строится больше, чем в любой другой стране. Радостные новоселья давно стали привычным явлением советской действительности. За четыре года пятилетки в республике на жилищное строительство государством направлено 3,3 миллиарда рублей, кроме того, использовано значительное количество кооперативных средств и накоплений населения. За это время сдано в эксплуатацию жилых домов общей площадью 24,5 миллиона квадратных метров, что почти равно жилой площади трех таких городов, как Алма-Ата ; много детских дошкольных учреждений и школ, поликлиник и больниц.

В городе и на селе улучшается коммунально-бытовое обслуживание населения. Дальнейшее развитие получила сеть предприятий торговли, общественного питания.

Все эти благотворные перемены происходят на ваших глазах, товарищи, с вашим непосредственным участием. И я не ошибусь, если скажу, что именно за это многим из присутствующих на данном пленуме трудящиеся Казахстана благодарны от всей души. (Аплодисменты).

В самом деле, республика превратилась в гигантскую строительную площадку.

Сама строительная индустрия стала одной из крупнейших отраслей, уверенно влияющих на положение дел всей многоотраслевой казахстанской экономики. Сейчас на стройках республики занято 650 тысяч человек.

Было время, когда масштабы строительства у нас сдерживались не только недостатком рабочих кадров, но и неудовлетворительными условиями их труда и быта. Общими усилиями здесь сейчас наводится должный порядок. Вот некоторые факты. Только с начала текущей пятилетки для строителей построено свыше 2 миллионов квадратных метров собственного жилья,

детсадов на 10 тысяч мест. Ежегодно стройки пополняются 20 тысячами выпускников профтехучилищ, до 70 тысяч человек обучается непосредственно в строительных организациях. Заметно выросла заработка плата строителей. В месяц она в среднем составляет более 160 рублей.

Все это активно стимулирует привлечение в строительство дополнительного количества рабочих и их закрепление.

Более чем на треть увеличились основные производственные фонды строительных министерств. Стойки значительно пополнились техникой, дальнейшее развитие получила производственная база. Вместе с ростом объемов основных строительных материалов организовано производство облицовочных материалов из гранита, мрамора, ракушечника, декоративных цементов, асбошифера. Впервые в стране начато освоение производства цемента по принципиально новой схеме крупнейшей в стране установкой на Ново-Карагандинском цемзаводе, вступил в строй Целиноградский керамический комбинат и ряд других предприятий.

В Казахстане создана крупная сеть проектных организаций. В них занято около 50 тысяч человек, причем 15 тысяч специалистов с высшим образованием, что дает возможность большинство проектных вопросов решать на месте.

Таким образом, республика располагает всем необходимым, чтобы качественно, высокими темпами вести капитальное строительство и обеспечить выполнение заданий, поставленных XXII съездом КПСС в девятой пятилетке.

Учитывая огромный объем средств, направляемых на строительство, партия выдвинула важнейшую задачу повышения эффективности капитальных вложений.

Что же необходимо для решения этой крайне важной задачи?

Это, прежде всего:

концентрация капиталовложений, сокращение одновременно строящихся предприятий и объектов;

сокращение сроков строительства предприятий и освоения их мощностей;

комплексное строительство производственных объектов с жилыми домами и объектами культурно-бытового назначения;

II.

улучшение проектно-сметного дела, снижение сметной стоимости строительства;

развитие мощности строительных организаций, повышение уровня индустриализации строительства.

По всем этим направлениям во исполнение решений XXIV съезда партии и особенно декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС у нас проделана определенная работа. Радует, что в республике уверенно растут объемы работ, выполненных на высоком качественном уровне. Многие строительные подразделения сокращают сроки строительства, стремятся сдавать важные производственные объекты в комплексе с жильем и объектами соцкультбыта, при хорошем качестве работ.

В большинстве областей достигнуто снижение незавершенного строительства. В нынешнем году 70 процентов капитальных вложений направлено на окончание строительства пусковых объектов. Подрядные строительные организации за счет снижения себестоимости работ добились существенной экономии.

Однако, товарищи, повода для самоуспокоения не должно быть. Объективно, в свете требований партии, оценивая достигнутое, надо со всей ответственностью признать, что капитальное строительство у нас ведется далеко не на уровне имеющихся возможностей. В нем не изжиты крупные промахи, упущения и срывы. За общими благополучными цифрами порой кроются серьезные недостатки. Вот почему нам необходим строгий самокритичный анализ имеющихся проблем.

Важно понять, что успешное завершение девятой пятилетки зависит, прежде всего, от наших усилий в строительстве. Обеспечение выполнения плана капитального строительства в завершающем году пятилетки будет в значительной мере способствовать успешному старту экономики республики в десятой пятилетке.

Главный недостаток в капитальном строительстве по-прежнему заключается в том, что выделяемые средства осваиваются не полностью, а сроки ввода в действие зачастую срываются.

Нельзя мириться с тем, что за четыре года в целом по республике недоосвоено 365 миллионов рублей капиталовложений

и не введено в действие основных фондов на сумму около трех миллиардов рублей.

Возьмите черную металлургию. За истекшие четыре года здесь недоосвоено 117 миллионов рублей. Большое отставание допущено по вводу основных фондов — их за это время не введено более чем на полмиллиарда рублей. До сих пор важнейшие производственные объекты черной металлургии, ее сырьевой базы, как правило, вводятся со значительным отставанием. Так, недоведена мощность по добыче 700 тысяч тонн железной руды в Атасуйском рудоуправлении.

Неблагополучно положение и в цветной металлургии, где из-за отставания рудной базы ряд предприятий используется не полностью. Создавшееся положение требует от всех нас продуманных, энергичных, инициативных действий по форсированию строительства объектов сырьевой базы. Между тем, этим стройкам часто не выделяются необходимые капиталовложения, оборудование, материалы и конструкции. Они нередко не обеспечиваются строителями. Непомерно затянулось сооружение Жайремского и Орловского рудников, Карагайлинского горно-обогатительного комбината, Джезказганской шахты № 65 и некоторых других объектов. Соответствующие министерства и ведомства обязаны принять самые кардинальные меры для усиления строительства важнейших объектов цветной металлургии. К объектам сырьевой базы также должны усилить внимание Джезказганский, Карагандинский, Семипалатинский и Восточно-Казахстанский обкомы партии.

Надо сказать, что с начала пятилетки недоосвоено около 70 миллионов рублей капитальных вложений, выделенных на развитие химической промышленности. Особенно медленными темпами сооружаются Ново-Джамбулский и Караганский фосфорные заводы, где план строительно-монтажных работ выполняется в пределах только 70-75 процентов.

Мы вправе гордиться тем, что за четыре минувших года производство фосфора у нас возросло в 2,3 раза.

Однако развитие отрасли отстает от директивных планов пятилетки. Предприятия работают неритмично, неудовлетворительно осваиваются мощности. Об этих недостатках на днях шел большой разговор на Бюро ЦК Компартии Казахстана.

Особенно неудовлетворительно предприятия объединения "Союзфосфор" работают в этом году, в чем есть большая вина и строительных организаций. За последние годы здесь укоренилась пагубная практика больших недоделок, исключения из пускового комплекса ряда важнейших объектов.

Именно так были сданы в эксплуатацию на Джамбулском фосфорном заводе печи №№ II и I2, цех фосфорной кислоты.

Аналогичное положение на Чимкентском фосфорном заводе. В результате искусственных изъянов и дефектов уже сейчас нарушаются технологические процессы, что резко снижает не только производительность, но и ведет к частым авариям и остановкам.

Видимо, обкомам, горкомам партии, министерствам, ведомствам, органам народного контроля, другим компетентным органам надо усилить контроль за положением дел в фосфорной промышленности, а лиц, допускающих подобные факты, привлекать к строжайшей ответственности.

Серьезные упущения в капитальном строительстве допускают министерства мясной и молочной промышленности (т.Плахов), местной промышленности (т.Кетебаев), пищевой промышленности (т.Зарипкий) и другие. В целом не справляются с этим Гурьевская, Джамбулская, Талды-Курганская и Карагандинская области.

Казалось бы, соответствующие министерства и ведомства, местные партийно-советские органы много занимаются вопросами жилищного, культурно-бытового и коммунального строительства. Но и здесь далеко не все благополучно.

На объекты соцкультбыта руководители областей в свое время активно просили средства. Эти средства были отпущены. Но как они используются?

Значительно отстает от планов ввод культурно-бытовых и коммунальных объектов. За четыре года в республике построено

меньше плана школ - на 30 тысяч мест, профтехучилищ - на 16 тысяч мест, крайне низки темпы строительства вузов и объектов науки.

Особенно плохо обстоят дела со строительством таких объектов в г.Алма-Ате, Семипалатинской, Тургайской, Актюбинской, Талды-Курганской, Кзыл-Ординской и некоторых других областях.

Ежегодно не выполняется план ввода объектов здравоохранения. За четыре года недоведено больниц на 3 тысячи коек.

Отстают темпы развития материально-технической базы торговли и быта, общественного питания. Так, в самой Алма-Ате исключительно неблагополучно ведется строительство таких пусковых объектов, как нового крупного овощехранилища общей емкостью 20 тысяч тонн, макаронной фабрики, Дома быта, комбината "Продоформление" и других.

Не выполняются установленные планы по строительству водопроводных и канализационных сетей и очистных сооружений.

Говоря о жилищном строительстве, следует указать, что фактическая его стоимость нередко превышает плановую. Так, по организациям, подведомственным Совмину, стоимость квадратного метра жилья является самой высокой в СССР, а в Джамбуле, Семипалатинске и Аркалыке она и того выше.

Все это объясняется тем, что на местах затягиваются сроки строительства, распыляются материальные ресурсы, допускаются излишества, не принимается энергичных мер по соблюдению режима экономии и внедрению новых организационных методов строительства.

Надо сказать, что ход жилищного и культурно-бытового строительства всегда оказывает существенное влияние на освоение производственных мощностей многих объектов. Тут еще plusуется и проблема подготовки эксплуатационных кадров, обеспечения их благоустроенным жильем. Там, где к этим важнейшим вопросам относятся без чувства перспективы, неизбежно возникают трудности. Именно об этом говорит положение хотя бы на Кустанайском камвольно-суконном комбинате и Актюбинской

кондитерской фабрике. Министры тт.Ибрагимов, Зарицкий и другие руководители должны уяснить, что только при комплексном строительстве новых предприятий, своевременном укомплектовании их кадрами можно обеспечить полное освоение вновь вводимых мощностей.

Товарищи! Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л.И. Брежнев, анализируя положение дел в капитальном строительстве, говорил на XXIУ съезде КПСС о том, что при составлении планов зачастую завышаются объемы капитального строительства и число сооружаемых объектов, не учитываются реальные возможности, строительство многих объектов начинается без проектов и смет. Тогда же было прямо указано, что такой практике пора положить конец.

Исходя из этих требований, сегодня можно сказать, что в борьбе с указанными недостатками у нас проделана немалая работа. Но в то же время было бы неправильным считать, что с использованием капитальных вложений все благополучно. У нас ежегодно затягивается оформление финансирования строительства. А это в значительной мере вызвано тем, что руководители ряда министерств, ведомств и предприятий неправильно планируют и распределяют выделяемые капиталовложения. Зачастую капиталовложения выделяются без учета нормативных сроков продолжительности строительства, не обеспечивается первоочередное и полное финансирование пусковых объектов. В то же время в планы стараются записать начало строительства все новых и новых объектов. Такая порочная практика бытует нередко. Причем, некоторые руководители полагают: если объект начат, то его все равно когда-нибудь окончат, не думая о том, что так замораживаются и распыляются огромные государственные средства.

К тому же министерства и ведомства часто путают и меняют проекты, пересматривают сметную стоимость одних строек, во время не открывают финансирование других - более важных.

До сих пор не оформлено финансирование строительства Актюбинского химкомбината из-за отсутствия технического проекта на вторую очередь.

Минцветметом республики не открыто финансирование по Джезказганскому горно-металлургическому комбинату с годовым объемом работ 31 миллион рублей. Для обеспечения ввода в действие третьей очереди сернокислотного производства необходимо выполнить строительно-монтажных работ более чем на 9 миллионов рублей, а по внутристроечному титулному списку предусмотрено на этот год только два миллиона. Кроме того, у заказчика отсутствуют фонды на полную поставку технологического и сантехнического оборудования.

Задерживается финансирование такой важной стройки, как Павлодарский тракторный завод с годовым объемом капитальных вложений 20 миллионов рублей. У дирекции завода неттвержденных пусковых комплексов, отсутствуют наряды более чем на три тысячи единиц технологического оборудования.

Неудовлетворительно решают вопросы финансирования строительства министерства промышленности строительных материалов (т.Требухин), высшего и среднего специального образования (т.Катаев).

Особенно большое распыление средств допускается по тем учебным заведениям, на которые ассигнования в порядке долевого участия выделяются союзными министерствами.

Многие годы строятся завод-ВТУЗ в Темиртау, филиал Карагандинского политехнического института в Балхаше, Семипалатинский технологический институт пищевой промышленности и геолого-разведочный техникум, Павлодарский пединститут, технологический институт пищевой промышленности в Алма-Ате и другие.

Министром заготовок т.Даировым в план этого года включено восемь новых строек с объемом капитальных вложений 8 миллионов рублей, в то время как такая же сумма недодана на окончание переходящих строек.

Министр легкой промышленности т.Ибрагимов запланировал девять новых строек, из которых четыре не обеспечены финансированием по существующим нормам продолжительности строительства.

Многие промышленные и подрядные организации Минтяжстроя, Минсельстроя, Минмонтажспецстроя и Минпромстройматериалов республики не выполняют установленные планы по прибылям и не обеспечивают сохранность собственных оборотных средств. Это приводит не только к финансовым затруднениям самих предприятий и организаций, но и к серьезным нарушениям расчетов в других отраслях народного хозяйства.

236 предприятий и организаций указанных министерств постоянно работают нерентабельно. Сумма допущенного убытка по ним за 4 года составила 182 миллиона рублей. Особенно большое количество нерентабельных хозяйств в Минтяжстрое и Минсельстрое.

В связи с нарушением установленного порядка планирования капиталовложений, из-за несвоевременного представления проектно-сметной документации органы Стройбанка до настоящего времени не открыли финансирование более тысячи строек и объектов.

Положение дел настоятельно требует, чтобы республиканские конторы Государственного и Строительного банков (тт. Бондаренко и Мурзагалиев) усилили контроль за наиболее рациональным использованием государственных средств, направляемых на строительство. С фактами распыления капиталовложений и другими нарушениями всемерно должны усилить борьбу планирующие, партийные и советские органы, народный контроль, печать, телевидение и радио.

Многие трудности в строительстве, особенно на пусковых объектах, вызваны серьезными недостатками в комплектации строек оборудованием. Особенno неблагополучно с этим обстоит дело на стоках химической, легкой и пищевой промышленности. Большое количество оборудования несвоевременно заказывается, с опозданием реализуется. Надо заметить, что Казглавснаб и его руководство (т. Танкибаев) не всегда критически оценивают положение дел с комплектацией, зачастую оперируют общими цифрами, часто создают видимость благополучия в вопросах материально-технического снабжения.

В соответствии с установленным порядком оборудование заявляется за 9 месяцев до начала строительства. Однако, как показывает практика, сроки эти не выдерживаются. Так, почти с годовым опозданием были предоставлены дополнительные заявки на текущий год от Карагандинского металлургического комбината, Джезказганского горно-металлургического комбината, Ново-Джамбулского фосфорного завода. А всего Казглавснаб принял дополнительных заявок в этом году на 140 тысяч единиц оборудования.

В республике медленно снижаются запасы неустановленного оборудования, особенно импортного, остатки которого почти удвоились.

На предприятиях и в организациях на начало года скопилось неиспользуемого оборудования на сумму более 400 миллионов рублей - по сути почти треть оборудования, поступающего в республику за год.

Непомерно велики эти запасы на ряде предприятий и организаций министерств, руководимых тт. Гребенюком, Моторико, Плаховым, Батуровым, Ибрагимовым и другими.

На Балхашском горно-металлургическом комбинате более десяти лет не монтируется импортный стан горячей прокатки стоимостью около четырех миллионов рублей.

Аналогичные факты можно привести по Лениногорскому полиметаллическому и Зыряновскому свинцовому комбинатам, Иртышскому химико-металлургическому заводу, Карметкомбинату и многим другим предприятиям.

Министерства, Казглавснаб и другие органы, связанные с материально-техническим снабжением, должны решительней пресекать подобную бесхозяйственность. Необходимо также быстрее навести порядок в своевременном комплектовании всех пусковых объектов в 1975 году.

Другой не менее важный вопрос - дальнейшее развитие производственной базы строительства, сооружение новых предприятий по выпуску стройматериалов.

Безусловно, такие предприятия надо не только быстрее строить, но и добиваться полного использования их мощностей.

Тем не менее у нас есть немало фактов, когда предприятия, выпускающие стройматериалы, далеко не полностью загружаются.

В прошлом году по этой причине Министерство промстройматериалов недодало 170 миллионов штук кирпича, 4 миллиона кубометров щебня.

Минсельстрой использует мощности по выпуску легких заполнителей всего наполовину, а Минтяжстрой - на 72 процента.

В то же время наши министры постоянно жалуются на недостаток средств для собственного строительства.

Минпромстройматериалов и Госплану республики следовало бы особо рассмотреть и внести предложения в правительство вопрос о быстрейшем наращивании производства отделочных материалов из естественного камня, запасы которого у нас огромны. К нам поступают многочисленные просьбы о поставках этих материалов не только из различных районов страны, но и от зарубежных фирм.

Думается, что доказывать важность и эффективность этого не требуется.

Товарищи! Улучшение организации капитального строительства, ускорение научно-технического прогресса, повышение эффективности капиталовложений во многом зависят от постановки проектно-сметного дела. В целом работа проектировщиков стала лучше.

В то же время до сих пор качество многих проектов, определение сметной стоимости строительства не отвечают современным запросам.

Многие проектные организации не уделяют должного внимания полной увязке проектов с достижениями науки и техники, современными технологическими процессами.

В выпускаемых проектах имеются многочисленные просчеты и упущения.

За период 1971-74 гг. Госстроем республики в порядке экспертизы рассмотрено 617 проектов на общую сметную стоимость более 1,5 миллиарда рублей. 237 проектов (38%) возвращены на доработку из-за неудовлетворительных решений, нарушений норм, низких технико-экономических показателей, а также других ошибок.

В то же время Госстрой республики не заботиться об укреплении органов экспертизы. Желает много лучшего организационная структура проектных организаций. У нас создано немало различных проектных мастерских, филиалов и отделений, без четкого профиля работы, квалифицированных кадров и производственной базы.

В ряде городов одновременно работают по 10-15 и более организаций, дублирующих друг друга, переманивающих специалистов путем искусственного повышения в должностях и зарплатной плате.

Анализ тематических планов ведомственных организаций показывает, что до половины проектных работ для них непрофильны. Выполняемые работы не увязываются с направлениями в строительство по отрасли, а программа зачастую завышается с целью искусственного повышения категории по оплате труда сотрудников.

Именно таким странным способом институт "КазгипронИИбыт", призванный иметь дело с объектами бытового обслуживания, выполнял проекты автобаз, медицинских учреждений, птицефабрик, кирпичных заводов.

Такие институты, как "Казгипрогеологострой" и "Гидрорыбпроект" в большой мере заняты проектами жилья, застройки поселков и объектов соцкультбыта. В прошлом году около 80 процентов специализированных проектных организаций занимались не свойственным им проектированием. Подобный "универсаллизм" до добра не доводит.

ЦК КП Казахстана и Совет Министров республики недавно приняли специальное постановление "О мерах по дальнейшему улучшению проектно-сметного дела в Казахской ССР". Госстрою, другим министерствам и ведомствам необходимо сейчас развернуть работу по реализации постановления и в кратчайшие сроки навести должный порядок на этом важнейшем участке.

Говоря о недостатках в капитальном строительстве, следует признать, что причины их главным образом кроются в деятельности строительных подразделений, плохой организации строительного производства.

Многие строительные и монтажные организации не справляются с выполнением государственного плана, не выдерживают технико-экономические показатели, срывают установленные сроки ввода важных объектов.

Минтяжстрой республики за 4 года пятилетки недовыполнил работ на 137 миллионов рублей. Только за прошлый год недовыполнение составило более 63 миллионов рублей. При этом из 53 строительных трестов план не выполнили 27. Ими недодано 82 миллиона рублей.

Без изменения остаются многие показатели и в первом квартале текущего года.

Особенно плохо работают Главпавлодарстрой, Главкаратайхимстрой, Главцелинпромстрой, тресты "Семипалатинскстрой", "Алмаатацентрстрой", "Казасбестострой".

В Министерстве сельского строительства в прошлом году из 359 первичных подразделений не выполнили установленного плана 126. Из года в год не справляются с планом тресты "Уральсксельстрой", "Тургайсельстрой", "Карагандасельстрой" и ряд других.

Следует отметить, что подавляющее большинство строительных организаций находится примерно в равных условиях, по одним и тем же нормам получают материально-технические ресурсы, механизмы, автотранспорт, однако, результаты их работы далеко не одинаковы.

В чем же дело? Прежде всего - в уровне, стиле и методах руководства, в том, насколько оно отвечает запросам времени.

Возьмите, к примеру трест "Соколоврудстрой". Его руководство, возглавляемое т.Шейнога, умело опираясь на творческую энергию коммунистов и всего коллектива, максимально использует имеющиеся возможности и резервы, ликвидирует недостатки, правильно сочетает моральные и материальные стимулы и в конечном итоге добивается хороших результатов. За большие производственные успехи трест награжден орденом Ленина, по итогам прошлого года коллективу треста присуждено переходя-

щее Красное Знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Сам тов. Шейнога за заслуги в области строительства и активную общественную деятельность удостоен почетного звания заслуженного строителя Казахской ССР.

Подобные примеры не единичны.

Однако у нас есть и такие руководители, которые оправдывают собственную нерадивость различными "объективными" причинами. Надо понять, что курс партии на повышение эффективности всего общественного производства требует от наших кадров настойчивого поиска новых подходов и решений, личной ответственности и социалистической предприимчивости. Без этого нельзя успешно вести дело.

В массе своей стройки возглавляют опытные и умелые люди. Однако среди руководителей еще попадаются слабые, безынициативные работники, лишенные чувства ответственности.

Надо сказать, что в стиле и методах самих строительных министерств есть очень серьезные недостатки. Много времени теряется на составление различных бумаг, мероприятий, приказов и решений коллегий. В то же время не уделяется необходимого внимания организаторской работе, плохо поставлен контроль за выполнением принимаемых решений, принижена ответственность некоторых руководящих работников за порученное дело.

В прошлом году Минтяжстрой и Минмонтажспецстрой неоднократно обсуждали вопрос об изготовлении и монтаже металлоконструкций и сборного железобетона для важнейших строек.

В министерствах подписывались соответствующие приказы. Однако к концу года стройки не получили того, что было намечено. В этом есть и вина Казглавстальконструкции, а также Карагандинского металлургического комбината, который срывает поставку металлопроката.

При выездах на места некоторые ответственные руководители не принимают необходимых мер, довольствуются лишь констатацией фактов. В минувшем году трест "Тургайсельстрой" четырежды посещал заместитель министра сельского строитель-

ства т.Медведев, интересовался вопросами усиления строительства, давал указания. Но тем не менее положение не изменилось, более того – дело доходило до прямого игнорирования подчиненными указаний зам.министра.

Руководители Казмежколхозстроя в последние годы увлекаются созданием новых организаций. Поэтому не случайно в его системе расходы на управленческий аппарат почти на половину выше, чем в государственных, сельских строительных организациях.

Долг партийных организаций, руководителей строительных министерств состоит в том, чтобы повысить уровень требовательности к руководящим строительным кадрам, усилить их ответственность за упорядочение стиля работы и в конечном счете – за выполнение государственного плана по всем показателям.

Товарищи! XXIV съезд партии перед строителями поставил ответственную задачу – всемерно поднять рост производительности труда.

А для этого необходимо, прежде всего, повысить уровень механизации, использования техники, шире внедрять передовой опыт организации работ, повсеместно использовать сборные конструкции заводского изготовления.

У нас все еще недостаточно высока сборность в жилищном и культурно-бытовом строительстве, хотя мощности домостроительных предприятий используются не полностью. Строители затягивают перевод домостроительных комбинатов на производство домов улучшенных серий.

Следует признать, что уровень организации строительства во многом не отвечает современным требованиям. Большие объемы тяжелых и трудоемких работ выполняются вручную. Особенно слабо механизированы отделочные и подсобно-вспомогательные работы. Строительная техника в большинстве своем используется только в одну смену.

Известна большая эффективность метода работы Героя Социалистического Труда Николая Злобина, позволяющего работать быстро и качественно, с немалой экономией времени, трудовых

и материальных ресурсов. Этот прогрессивный метод, одобренный ЦК КПСС, широко распространяется в нашей стране и социалистических странах. Сейчас он внедряется не только на стройках, но и в промышленности. Большое внимание уделяют ему кустанайский обком партии и руководители строек области, добившиеся в этом деле неплохих результатов.

Недавно ЦК Компартии Казахстана одобрил опыт СМУ-15 треста "Алмаатажилстрой", перешедшего на бригадный подряд. Однако в целом по республике на этот метод переведена лишь десятая часть всех бригад. Крайне слабо используется метод бригадного подряда в промышленном и сельском строительстве, в монтажных организациях Кокчетавской, Талды-Курганской, Гурьевской, Актюбинской областей.

Только треть бригад применяет аккордно-премиальную систему оплаты труда. Особо тревожным явлением стали на многих стройках многочисленные простои и другие непроизводительные потери рабочего времени, которые, к сожалению, не сокращаются, а даже возрастают. За последние 4 года в строительстве только учтенные потери за счет простоев и прогулов составили более 5 миллионов человеко-дней.

Непроизводительные потери рабочего времени являются прямым следствием низкого уровня организации производства, несвоевременного обеспечения рабочих мест материалами, техникой, автотранспортом и т.д.

Все эти недостатки серьезно сдерживают рост производительности труда. В целом по республике задание по росту производительности труда за четыре года выполнено на 98,5 процента. Особенно неблагополучно обстоит дело в системах Минтяжстроя и Минмонтажспецстроя.

Подобное положение неизбежно возникает там, где партийные организации и хозяйствственные руководители не проявляют должной настойчивости и принципиальности в вопросах организации производства, требующих неослабного внимания, постоянной четкости и оперативности.

Важнейшей задачей партийных организаций, руководителей строек, министерств должна стать борьба за широкое внедрение всего нового и передового. Тут исключительно важна роль Госстроя республики, призванного обеспечить единую техническую политику в строительстве, усилить контроль за выполнением планов внедрения новой техники.

Неотъемлемой чертой социалистического хозяйствования является экономия и бережливость. Снижение материальных затрат только на один процент в строительстве дает возможность построить дополнительно жилых домов общей площадью 200 тысяч квадратных метров.

Борьба за экономию и бережливость должна вестись не призывами и лозунгами, а конкретным действием, недопущением никакого либерализма в отношении тех, кто забывает о первейшем долге строителей.

Отмечая недостатки и упущения в строительстве, ни в коем случае нельзя игнорировать вопросы качества. Именно низкое качество строительно-монтажных работ зачастую сдерживает организацию нормальной работы на промышленных предприятиях, порождает массу серьезных неурядиц в жилищном строительстве.

В ЦК Компартии Казахстана, в редакции газет и журналов поступает на этот счет немало сигналов. Разумеется, по ним принимаются соответствующие меры. Но дело не только в этом. Дело в том, чтобы устранить причины, вызывающие справедливые нарекания трудящихся.

Нам надо, товарищи, раз и навсегда договориться - впредь не допускать ни одного факта приемки жилья и производственных объектов с изъянами и недоделками, плохо выполненными работами по благоустройству.

Главное сейчас в том, чтобы объявить самую беспощадную борьбу браку и бракоделам.

Думается, совершенно правильно был осужден к исправительным работам начальник Вознесенского участка Макинского комбината стройматериалов и конструкций Леонов, повторствовавший выпуск бракованной строительной продукции. Подобные случаи следует и впредь рассматривать как грубейшие нарушения

государственной дисциплины, давать им самую строгую, самую принципиальную оценку.

Нельзя нам мириться также и с фактами искажения отчетности, очковтирательства, незаконного получения премий.

Регулярно занимался этим директор Алма-Атинского деревообрабатывающего комбината Главалматастроя коммунист Печеник. Было незаконно выплачено премиальных около 20 тысяч рублей. Странно, что за все это Печеник приказом главка отделался лишь выговором.

Систематически срывает выполнение плана трест "Алмаата-центрострой". В прошлом году он недовыполнил строительно-монтажных работ почти на четыре миллиона рублей. И тем не менее бывший управляющий трестом Рабинович, секретарь парткома Качкаев и председатель постройкома Чикирев были удостоены крупных премий.

Непомерно щедры на премии, причем явно незаконные, в тресте "Промстройматериалы" Казглавводстроя. Отдельные руководители в этом тресте получают за год от семи до восемнадцати окладов.

Бывший начальник участка РСУ комбината "Экибастузуголь" Трошин путем оформления фиктивных документов на невыполненные работы присвоил более 13 тысяч рублей, за что и осужден к 13 годам лишения свободы.

Крупные приписки были вскрыты по Минтяжстрою - на сумму около 8 миллионов рублей, Минсельстрою - более 8 миллионов, Минсельхозу - почти на 24 миллиона рублей.

Дело доходит до того, что даже к такому патриотическому движению, как организация работы студенческих строительных отрядов, примазываются жулики. В прошлом году некий Ким сколотил бригаду из 35 шабашников и присоединил к ней стройотряд Семипалатинского зооветинститута из 63 человек, причем объявил себя командиром. Этим отрядом только за счет приписок на объектах Урджаарского района было незаконно получено 33 тысячи рублей. Непонятно, куда смотрели местные партийные, советские и комсомольские органы - ведь это жульничество творилось буквально на их глазах.

Факты жульничества, приписок и очковтирательства не только наносят урон экономике, от них непомерно велик моральный ущерб.

Партийные и советские организации, органы прокуратуры и суда, милиции, народного контроля, вся наша общественность должны усилить борьбу с этим злом и вести ее самым решительным образом, не допуская ни малейшего послабления тем, кто забывает о своей ответственности перед партией и народом.

Товарищи! Говоря о состоянии и перспективах капитального строительства, необходимо обратить внимание на внешний облик наших городов и сел.

До сих пор принципы их комплексного планирования и застройки, впечатляющих художественно-декоративных решений, к сожалению, соблюдаются далеко не всегда. Изобразительное искусство пока не входит в архитектуру составной частью, а занимает подчиненное положение.

Надо взять за правило, чтобы вместе с разработкой проектов застройки, реконструкции городов и сел разрабатывался и комплексный план их архитектурно-художественного оформления. Госстрою, Госплану, Министерству финансов совместно с творческими союзами художников, архитекторов и другими организациями есть смысл разработать порядок выполнения и финансирования таких работ.

Союзам архитекторов и художников республики следует повысить идеально-художественный уровень монументально-декоративного искусства. Оно должно не только художественно организовывать архитектурную среду, но и выполнять идеологические и эстетические задачи.

В последние годы в Алма-Ате ведется большое строительство, столица растет, благоустраивается, становится краше. И тем не менее даже в столице проблема синтеза архитектуры и изобразительного искусства решается робко.

Заинтересованным организациям безусловно надо сделать из сказанного должные выводы. В первую очередь это относится к Алма-Атинскому горкому партии и горисполкуму, которые слабо

используют имеющиеся возможности для создания колоритного облика, соответствующего столице республики. Сказанное об Алма-Ате относится и к Караганде, Павлодару, Усть-Каменогорску, Чимкенту, многим другим городам и селам республики. Поэтому о формировании современного архитектурно-художественного облика в градостроительстве обязаны вдумчиво и постоянно заботиться сообща партийные, советские, хозяйствственные и творческие организации.

Товарищи! Требуя многого от строителей, все мы должны следить за тем, чтобы эти справедливые требования активно подкреплялись бы деловой помощью. Особое внимание надо по-прежнему уделять кадрам. В конце прошлого года ЦК Компартии Казахстана и Совет Министров Казахской ССР специально рассмотрели этот вопрос. Вместе с положительными сдвигами была отмечена крайне высокая текучесть рабочих, достигающая в год до 200 тысяч человек, низкий уровень их квалификации.

Выполнять это важное постановление надо неукоснительно и повсеместно. Особо на него следует обратить внимание т.Брыжину и другим руководителям Госкомитета по профессионально-техническому образованию.

Мы вправе строго спросить за ход выполнения постановления с министра торговли т.Иванова, здравоохранения - т.Шарманова, других руководителей министерств и ведомств, призванных устранить серьезные недостатки в создании рабочим необходимых производственных и особенно бытовых условий, организации общественного питания и медицинского обслуживания строителей.

При этом важно обратить внимание на усиление техники безопасности, с чем до сих пор во многих местах дело обстоит неблагополучно, на строгое уплотнение режима трудового дня с тем, чтобы исключить лишние потери рабочего времени на всякого рода ненужные совещания, летучки, перекуры и тому подобное.

Товарищи!

Многие из отмеченных выше недостатков характерны не только для индустриального и городского строительства, но

и для сельского. В связи с масштабностью задач нынешнего года об этом следует сказать особо.

У нас есть все основания предъявить самые серьезные претензии к министерствам сельского хозяйства, мелиорации и водного хозяйства, сельского строительства, объединению "Казсельхозтехника", Госкомитету лесного хозяйства и "Главрассовхозстрою".

В системах этих министерств и ведомств еще не наведен должный порядок. План ввода основных фондов за четыре года ими недовыполнен на сумму, близкую к миллиарду рублей.

Так, "Главрассовхозстрой" сорвал ввод в действие Киевского группового водопровода протяженностью 130 километров, автобазы в г. Талды-Кургане, хлопкосовхоза № I в Чимкентской области.

По многим крупным комплексам систематически нарушаются установленные нормативные сроки строительства, из года в год срываются задания по вводу их в действие. Так, птицефабрика "Северная" в Северо-Казахстанской области при сроке не более двух с половиной лет строится 12 лет, "Бишкульская" - 10 лет. Более 6 лет строится Щучинская птицефабрика в Кокчетавской области.

В таких случаях обычно ссылаются на изъяны материально-технического снабжения, слабую оснащенность строительных организаций. Действительно, порой оно так. Но это не основная причина. Незавершенное строительство во многих случаях объясняется, прежде всего, нашей неорганизованностью, слабой оперативностью. На любую отчетную дату значительны остатки неустановленного технологического оборудования, огромны сверхнормативные и сверхплановые запасы стройматериалов.

Продолжает оставаться осужденная декабрьским (1973 г.) Пленумом ЦК КПСС практика распыления средств. Проверкой установлены сотни начатых объектов, не обеспеченных ни ассигнованиями, ни проектно-сметной документацией. В то же время

министерства и ведомства берутся за новые объекты, сплошь и рядом используют средства не по целевому назначению. Особенно увлекаются этим в хозяйствах Чимкентской, Актюбинской, Тургайской, Семипалатинской областей.

На селе растет количество бросовых объектов. Особенно много их в системе Казминводхоза.

Только в Гурьевской области числится 10 бросовых объектов стоимостью 2,7 миллиона рублей, в том числе обводнительный канал "Сары-Кол", обводнительные сооружения в совхозе "Казахстан" и ряд других.

В министерствах и ведомствах, занимающихся сельским строительством огромен перерасход фондов заработной платы. За четыре года этот перерасход составил:

по Министерству сельского строительства - более 22 миллионов рублей;

по организациям Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР и Казахской ССР - свыше 10 миллионов;

по стройкам Министерства сельского хозяйства республики - около 14 миллионов;

объединению "Казсельхозтехника" - более миллиона рублей.

Очень странно, что руководители названных министерств и ведомств не принимают конкретных мер по предотвращению и возмещению этих перерасходов.

Основными причинами допускаемых перерасходов фонда заработной платы в строительстве являются устранение брака, содержание за счет фонда рабочих раздутого управленческого персонала, невыполнение заданий по механизации трудоемких работ, неплановое строительство и, опять-таки, прямые приписки в нарядах.

Перечисленные выше и другие недостатки говорят о том, что нам надо решительно улучшать всю нашу хозяйственно-организаторскую и политико-воспитательную работу среди строителей. Именно на это следует обратить самое пристальное внимание партийным, советским, профсоюзовым и комсомольским органам.

Многие партийные комитеты, такие, как например, Балхашский, Карагандинский горкомы, Кегенский, Новороссийский райкомы партии, Ленинский райком партии города Алма-Аты, центр тяжести организаторской деятельности перенесли непосредственно в трудовые коллективы. Они глубоко и конкретно занимаются вопросами роста производительности труда, внедрения научно-технических достижений и передового опыта, усиления режима экономии и бережливости, повышения государственной и трудовой дисциплины.

Вместе с тем отдельные обкомы, горкомы и райкомы партии, руководя капитальным строительством, до конца не отрешились от старых методов, по-прежнему полагаются на магическую силу бумаги.

На протяжении ряда лет Карагандинский обком партии занимается вопросами капитального строительства на Карагайлинском горно-обогатительном комбинате, но по существу дела здесь не улучшаются.

Аналогичная ситуация и на Орловском руднике в Семипалатинской области.

К сожалению, подобные факты – не монополия указанных партийных комитетов. В связи с этим уместно напомнить некоторым партийным руководителям ленинское указание о том, что "прежде всего мы должны заниматься делом, а не резолюциями".

"Повышение ответственности, развитие инициативы, деловитости, социалистической предприимчивости, воспитание сознательной дисциплины и нетерпимости к недостаткам – эти черты партийного стиля работы приобретают решающее значение", – указывал Леонид Ильич Брежnev, выступая в Алма-Ате на торжественном заседании, посвященном 20-летию освоения целины.

Буквально во всех отраслях общественного производства и, особенно, в капитальном строительстве, нам надо неуклонно следовать этому справедливому указанию, всемерно улучшать политическую и организаторскую работу, совершенствовать ее форму и методы, поднимать до уровня современных требований.

Сейчас особо возрастает роль и значение первичных партийных организаций, действующих на переднем крае хозяйственного строительства.

Можно привести в пример немало первичных организаций, таких трестов, как "Петропавловсксельстрой", "Казпромтехмонтаж", которые добиваются хороших результатов в решении хозяйственных и политических задач.

Основная масса коммунистов идет в авангарде коллективов строителей.

Однако далеко не все партийные комитеты конкретно занимаются укреплением, повышением боевитости первичных организаций, развитием трудовой и общественно-политической активности коммунистов.

В Павлодарской, Кустанайской, Целиноградской и некоторых других областях происходит заметное уменьшение коммунистов в партийных организациях строек. Партийная прослойка среди ведущих профессий строителей в ряде случаев остается очень низкой.

Следует всемерно поднимать уровень работы первичных партийных организаций, добиваться такого положения, чтобы повсеместно была создана обстановка взаимной помощи и требовательности, чтобы каждая парторганизация на деле была боевым ядром трудового коллектива, а любой коммунист показывал бы личный пример в труде и в общественной жизни.

Обкомы, горкомы и райкомы партии должны усилить партийное руководство строительством. В центре внимания партийных органов должны быть вопросы выполнения планов и социалистических обязательств, своевременного ввода объектов в эксплуатацию, повышения качества строительства, расстановки коммунистов на решающих участках производства. Нам надо также обратить внимание на повышение роли прорабов и начальников строительных участков.

Следует постоянно помнить, что партийное руководство строительством - это, прежде всего, работа с людьми, подбор и расстановка кадров, забота об их политическом, производствен-

венном росте, умение мобилизовать трудящихся на безусловное выполнение планов.

Важную роль в развитии капитального строительства играют Советы депутатов трудящихся, депутатские группы и посты, широкий актив местных Советов. Под их неослабным контролем должны постоянно находиться ввод жилых домов, больниц, школ, детских дошкольных учреждений, всех объектов культурно-бытового назначения. Необходимо полнее использовать полномочия Советов и актива в организации дорожного строительства, улучшении благоустройства городов и сел, в соблюдении правил застройки, качества работ и архитектурного оформления сооружаемых объектов.

Профсоюзным организациям строек, комитетам и советам профсоюзов необходимо усилить распространение опыта передовиков и новаторов производства, решительно искоренять формализм в этом важном деле. Следует повышать боевитость профсоюзов в решении вопросов организации труда, быта и отдыха строителей.

Мы высоко ценим замечательные дела комсомола республики по привлечению молодежи к участию в капитальном строительстве. Нет сомнения в том, что комсомольцы и молодежь под руководством партийных организаций еще шире развернут шефство над сооружением важнейших объектов, поднимут роль ударных строек, студенческих строительных отрядов.

Испытанным средством мобилизации масс на ударный труд является социалистическое соревнование. В этом году оно отличается небывалой по размаху борьбой за дальнейшее повышение эффективности общественного производства, внедрение научных основ хозяйствования, экономию и бережливость.

Сейчас соревнуются не только отдельные строители, но и коллективы бригад, строек, министерств и ведомств, что дает возможность лучше сравнивать достигнутые результаты, шире распространять передовой опыт.

Широкую поддержку у строителей получили лицевые счета экономии, общественные смотры, рейды, взаимные проверки использования резервов производства.

Ценные почины строительных бригад К.Айтжанова из треста "Чимкентпромстрой", М.А.Марченко и Б.Кусаинова из треста "Джамбулхимстрой", И.А.Несуна из треста "Казметаллургстрой" и других быстро набирают силу, становятся достоянием широких масс строителей.

Многие партийные комитеты и организации в целях усиления гласности соревнования, широкой пропаганды передового опыта, оперативного устранения недостатков и срывов стремятся опереться на помощь печати, телевидения и радио. Желание, надо сказать, законное и полностью оправданное.

Но, к сожалению, не всегда оно находит активную поддержку.

Совершенно справедливо газета "Правда" недавно отмечала, что проблемы, связанные с внедрением передового опыта, отображаются на страницах газет республики бледно, преимущественно в описательном плане. То же самое можно сказать и о других средствах массовой информации. Нередко искусственно приижается роль критики и самокритики.

В печати, на телевидении и радио следует искоренять боязнь острой, обоснованной критики. Местами у нас даже выработалась своеобразная шкала уровней, согласно которой одних критиковать можно, других - ни в коем случае.

Такая осторожность прямиком ведет к замазыванию недостатков и упущений, а в конечном итоге - к новым серьезным недоработкам.

А нам, между прочим, вполне хватит и старых. С ними в первую очередь мы должны повести бескомпромиссную, самую решительную борьбу - всеми силами и доступными средствами.

Все вы знаете о постановлении ЦК КПСС "О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации".

Из указанного постановления ЦК мы обязаны сделать главный вывод - во всей нашей работе и особенно в работе по воспита-

нию кадров необходимо полнее использовать метод критики и самокритики, открыто, по-партийному бороться с ошибками, промахами и недостатками, незамедлительно принимая меры к исправлению положения дел на том или ином участке.

Центральный Комитет со всей прямотой и откровенностью поднимает этот вопрос потому, что именно сейчас наступил самый важный этап, решающий судьбу пятилетки. Поэтому теперь, как никогда глубоко партийной, принципиальной критике и самокритике отводится особое место.

Нам следует поставить дело так, чтобы каждый строитель, каждый труженик соблюдал трудовую и государственную дисциплину, проявлял высокую требовательность к себе и своим товарищам, добивался выполнения и перевыполнения планов и социалистических обязательств.

Товарищи! Еще раз со всей определенностью следует сказать, что мы обнажаем наши недостатки в расчете на то, что все участники данногоplenума примут самые действенные меры к их скорейшему устраниению. Причем, сейчас важно не терять ни одного рабочего дня и часа.

Все наши усилия должны быть направлены, в первую очередь, на обеспечение ввода в действие производственных мощностей, предусмотренных Директивами XXII съезда КПСС.

Объем предстоящих работ велик, но вполне реален. Так, в энергетике предстоит освоить свыше 200 миллионов рублей капитальных вложений, что на четверть больше уровня прошлого года, и ввести в действие энергетических мощностей на 720 тысяч киловатт. С вводом восьмого энергоблока будет завершено строительство Ермаковской ГРЭС на 2 миллиона 400 тысяч киловатт.

Мы должны ввести в действие большое количество крупных промышленных предприятий и цехов, продукция которых определяет рост экономики не только Казахстана, но и страны в целом.

Это - ряд новых мощностей на Карагандинском металлургическом комбинате, дополнительные мощности по добыче руды для нужд черной и цветной металлургии.

Особенно важно улучшить развитие сырьевой базы на Джезказганском горно-металлургическом комбинате, Саяксом, Орловском, Жайремском и Тишинском рудниках, Карагайлинском горно-обогатительном комбинате.

В химической промышленности пусковыми являются мощности по производству минеральных удобрений на Джамбулских заводах, серной кислоты - на Актюбинском химкомбинате, производству пластмасс - на Гурьевском химическом заводе.

В машиностроении должны быть введены мощности на Семипалатинском арматурном, Павлодарском тракторном заводах, Талды-Курганском заводе свинцовых аккумуляторов.

В промышленности строительных материалов надо завершить ввод мощностей на Ново-Карагандинском цементном и Павлодарском картонно-рубероидном заводах, Целиноградском керамическом комбинате.

Необходимо решить важные задачи в деле дальнейшего развития легкой, пищевой, мясной и молочной промышленности, рыбного хозяйства. Здесь в течение года надо ввести в действие 26 объектов. Среди них - Капчагайский фарфоровый завод, метизно-фурнитурный заводи дополнительные мощности на хлопко-прядильной фабрике в Алма-Ате, Кентауская швейно-трикотажная фабрика, хлебозаводы в городах Кустанае и Новый Узень, ряд объектов рыбного хозяйства и другие.

Повсеместно принципиальным вопросом строительства является ускорение сроков ввода в действие производственных мощностей и основных фондов.

При современных темпах обновления оборудования затягивание сроков строительства обращается тем, что предприятие, еще не вступив в строй, может стать морально устаревшим. А это значит, что государству будет нанесен крупный материальный ущерб. Здесь дело не только в том, что в течение длительного срока замораживаются средства в виде так называемого незавершенного строительства, но и в том, что народное хозяйство получит от пущенного в строй объекта менее качественную продукцию.

Это, товарищи, всем надо учесть и сделать должные выводы. Более двух миллиардов рублей капитальных вложений необходимо освоить на селе.

Будут продолжены работы по дальнейшей специализации и концентрации сельскохозяйственного производства, переводу производства животноводческой продукции на промышленную основу. Намечается ввести 63 крупных животноводческих комплекса, в том числе крупнейший Волынский комплекс по выращиванию и откорму свиней.

В этом году предстоит сдать новые крупные птицефабрики. Среди них - Бугунскую - в Чимкентской и Актауской - в Манышлакской областях, ввести новые элеваторные емкости, 3 комбикормовых завода и ряд других производственных мощностей.

На мелиоративные мероприятия и освоение новых орошаемых массивов направляется свыше полумиллиарда рублей. Никогда еще в Казахстане не выделялось столько средств на мелиорацию, и эти средства надо использовать по-хозяйски.

Важные задачи стоят перед транспортными строительными организациями. Им предстоит сдать 110 километров вторых путей, железнодорожные вокзалы в Актюбинске и Балхаше, выполнить другие важные работы.

В целях дальнейшего улучшения обслуживания народного хозяйства и трудящихся средствами связи вводятся в действие более тысячи километров радиорелейных линий, несколько радиовещательных станций, крупных АТС и других объектов связи.

В завершающем году пятилетки мы должны усилить темпы и качество жилищного, культурно-бытового и коммунального строительства.

В этому году министерства и ведомства республики обязаны выполнить почти на полмиллиарда рублей строительно-монтажных работ хозяйственным способом. Из этого объема 378 миллионов рублей необходимо реализовать в совхозах, колхозах и других хозяйствах Минсельхоза. В выполнении этих работ совхозам и

колхозам республики должны оказать большую шефскую помощь коллективы промышленных предприятий республики.

Летом этого года в основном на сельских стройках будет работать студенческий строительный отряд численностью 45 тысяч человек, перед которым поставлена задача выполнить на 120 миллионов рублей строительно-монтажных работ.

Как вы видите, товарищи, задачи строителей немалые. Объемы работ велики. Их выполнение требует большой собранности и деловитости всех министерств и ведомств, партийных комитетов, всех коллективов строителей. Вот почему надо создать на каждой стройке необходимый деловой настрой, сделать все, чтобы каждый трудящийся — будь то коммунист или беспартийный, руководитель или специалист — проникся чувством высокой ответственности, повысил требовательность к себе и другим.

В текущем году по всем областям, и особенно таким, как Уральская, Кокчетавская, Гурьевская, Актюбинская, объемы работ намного возрастают.

В связи с этим надо своевременно и повсеместно укрепить строительно-монтажные организации.

Обкомы, горкомы, райкомы партии, советские и хозяйствственные органы должны взять под особый контроль работу строительных организаций и, в первую очередь, отстающих, оказывать им действенную помощь и вместе с тем повышать требовательность к кадрам, укреплять государственную и трудовую дисциплину.

Важно оперативно разобраться с состоянием дел на каждой стройке, еще раз рассмотреть расстановку сил, обеспеченность объектов материалами, машинами и механизмами, организовать на каждом пусковом объекте труд в две-три смены, максимально использовать технику, чтобы поднять темпы и качество работ.

Товарищи! Мы вступили в наиболее ответственный, завершающий период пятилетки. Этот год венчает пятилетний период, от его итогов в значительной мере зависит выполнение задач, поставленных историческим XXIV съездом партии.

Положительное решение вопросов капитального строительства, устранение имеющихся недостатков и упущений на этом

участке безусловно помогут республиканской партийной организации в дальнейшем подъеме всей экономики и культуры Казахстана, достойно закончить завершающий год пятилетки и выйти к новым, значительным рубежам.

1975 год — год особый. Это год славного 30-летия Победы в Великой Отечественной войне, которое отмечается как всенародный праздник трудаящихся Советского Союза, как интернациональный праздник всех прогрессивных сил.

Нынешний год знаменателен еще и тем, что он является кануном XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза, который станет историческим событием в жизни нашей страны и всего прогрессивного человечества.

Встретить XXI съезд достойно — первейшая обязанность любого из нас. От всей души хотелось бы, чтобы в авангарде всенародной встречи великого форума коммунистов уверенно шли и наши славные казахстанские строители.

Каждый наш успех — это конкретный вклад в благородное дело всемерного укрепления экономического и оборонного могущества Родины и всего социалистического содружества.

Опыт прошедших лет еще раз показал, что трудающимся Казахстана, как и всем советским людям, руководимым великой партией Ленина, — любые задачи по плечу. Жизнь убеждает в самом главном — в том, что у нас есть все политические и хозяйствственные возможности не только выполнять намеченные планы, но и значительно перевыполнять их. Вот почему первейшим нашим долгом и обязанностью должен стать самоотверженный ударный труд в честь достойной встречи предстоящего XXI съезда КПСС.

Разрешите, товарищи, заверить ленинский Центральный Комитет КПСС, Политбюро ЦК и лично Леонида Ильича Брежнева, что коммунисты и все трудающиеся Советского Казахстана приложат максимум старания, энергии и сил, чтобы всегда и во всем оправдать высокое доверие, оказанное нам партией и всем советским народом! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

участке безусловно помогут республиканской партийной организации в дальнейшем подъеме всей экономики и культуры Казахстана, достойно закончить завершающий год пятилетки и выйти к новым, значительным рубежам.

1975 год — год особый. Это год славного 30-летия Победы в Великой Отечественной войне, которое отмечается как всенародный праздник трудящихся Советского Союза, как интернациональный праздник всех прогрессивных сил.

Нынешний год знаменателен еще и тем, что он является кануном XXУ съезда Коммунистической партии Советского Союза, который станет историческим событием в жизни нашей страны и всего прогрессивного человечества.

Встретить XXУ съезд достойно — первейшая обязанность любого из нас. От всей души хотелось бы, чтобы в авангарде всенародной встречи великого форума коммунистов уверенно шли и наши славные казахстанские строители.

Каждый наш успех — это конкретный вклад в благородное дело всемерного укрепления экономического и оборонного могущества Родины и всего социалистического содружества.

Опыт прошедших лет еще раз показал, что трудящимся Казахстана, как и всем советским людям, руководимым великой партией Ленина, — любые задачи по плечу. Жизнь убеждает в самом главном — в том, что у нас есть все политические и хозяйствственные возможности не только выполнять намеченные планы, но и значительно перевыполнять их. Вот почему первейшим нашим долгом и обязанностью должен стать самоотверженный ударный труд в честь достойной встречи предстоящего XXУ съезда КПСС.

Разрешите, товарищи, заверить ленинский Центральный Комитет КПСС, Политбюро ЦК и лично Леонида Ильича Брежнева, что коммунисты и все трудящиеся Советского Казахстана приложат максимум старания, энергии и сил, чтобы всегда и во всем оправдать высокое доверие, оказанное нам партией и всем советским народом! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Отдельные комитеты комсомола, увлекаясь организационно-технической стороной проведения обмена, ослабили организаторскую и политическую работу с молодежью. Ряд комсомольских организаций снизил свой численный состав, меньше стал принимать в ВЛКСМ молодых рабочих и колхозников.

Все замечания и рекомендации, высказанные в докладе т. Месяца В.К., в выступлениях участников пленума, обменявшихся опытом обмена партийных документов, будут играть большую роль для успешного проведения обмена комсомольских документов, устранения недостатков в нашей работе.

Товарищи! Комсомольцы и молодежь Казахстана, как и вся советская молодежь, с большим воодушевлением и творческим подъемом встретили решения апрельского Пленума ЦК КПСС о созыве очередного ХХУ съезда КПСС.

Комсомольцы, вся молодежь республики горячо одобряют и поддерживают деятельность Политбюро, Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л.И. Брежнева по претворению в жизнь Программы мира и выражают сыновнюю благодарность Коммунистической партии и советскому правительству за отеческую заботу о молодежи.

Разрешите заверить Центральный Комитет Коммунистической партии Казахстана, что юноши и девушки республики еще теснее сплотятся вокруг родной Коммунистической партии, новыми успехами в труде и учебе встретят ХХУ съезд КПСС. (Аплодисменты).

В прениях по второму вопросу выступило 7 человек. Прения прекращаются.

Председательствующий т. ИМАШЕВ предоставляет слово т. Кунаеву Д.А.

КУНАЕВ Д.А. Дорогие товарищи! Работа нашего пленума подходит к концу. Думается, что из делового, принципиального обсуждения его вопросов каждый участник пленума сделает

необходимые выводы для своей практической деятельности.
Хочется еще раз подчеркнуть огромную значимость улучшения дел в капитальном строительстве и выразить уверенность в том, что работники всех отраслей народного хозяйства республики и, в первую очередь, строители достойно завершат нынешний год и выйдут на новые рубежи с наиболее высокими показателями.

Наши строители обязались выполнить годовой план к 29 декабря, а работники промышленности - к 28 декабря. Мы уверены, что их слова не разойдутся с делами.

С завершением обмена партийных документов вся организационно-политическая работа коммунистов республики, как и всей страны, получила новый импульс к дальнейшему ее улучшению и совершенствованию в полном соответствии с теми высокими требованиями, которые выдвигает жизнь и перспективные цели нашего движения вперед.

Активно способствовать этому должен каждый обком, горком и райком партии, каждая первичная партийная организация - только при условии всеобщего внимания к решению обсуждаемых здесь вопросов можно достичь желаемого. А сделать это надо во что бы то ни стало.

Именно так сегодня со всей обоснованностью ставит перед нами задачу ЦК КПСС, его Политбюро и лично Леонид Ильич Брежnev, который находится в курсе работы нашего пленума и просил передать его участникам, всем коммунистам и трудящимся республики самые добрые пожелания в деле успешного выполнения заданий завершающего года пятилетки. (Аплодисменты).

В связи с тем, что члены ЦК не скоро соберутся в Алма-Ате, мне хотелось бы вкратце остановиться на некоторых вопросах сельского хозяйства.

Как вы знаете, недавно на республиканском совещании работников сельского хозяйства обсуждались очень ответственные задачи. Участники совещания, вдохновленные теплым приветствием Леонида Ильича Брежнева, обратились ко всем

трудящимся Казахстана с призывом шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий этого года и пятилетки в целом, устранить имеющиеся недостатки в развитии сельскохозяйственного производства, привести в действие глубинные резервы.

Наши земледельцы и животноводы приняли на этот год наращивание социалистические обязательства:

продать государству не менее миллиарда цудов зерна, 2,5 миллиона тонн сахарной свеклы, 300 тысяч тонн хлопка-сырца, 300 тысяч тонн картофеля, 589 тысяч тонн овощей, 1,5 миллиона тонн скота и птицы, 2 миллиона 35 тысяч тонн молока, 1,4 миллиарда яиц.

Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами - на это направлены усилия, опыт и мастерство тружеников полей и ферм.

Главное внимание следует уделить зерновой проблеме. Борьба за большой казахстанский хлеб - это основное направление всей партийно-политической и организаторской работы. Нужно повсеместно мобилизовать все наши усилия на борьбу за новый казахстанский миллиард - его ждет от нас Родина, и мы обязаны дать его! (Аплодисменты).

Выполнение взятых социалистических обязательств во многом будет определяться тем, как пройдут весенне-полевые работы. Земледельцы Алма-Атинской, Чимкентской, Джамбулской и Талды-Курганской областей в сжатые сроки и с высоким качеством, в основном, посеяли яровые зерновые, картофель, овощи и технические культуры, а там, где необходимо, провели пересев озимых зерновых культур. Сейчас повсюду получены дружные всходы.

Теперь фронт полевых работ перемещается в основные зерновые районы республики.

Нынче хлебное поле Казахстана займет 25 с половиной миллионов гектаров. Мощная техника, умелые кадры механизаторов дают возможность провести весенне-полевые работы на таких огромных площадях в оптимальные сроки, при отличном качестве и тем самым заложить основу высокого урожая.

Успех дела будут решать деловитость и оперативность,

четкое взаимодействие города и села, эффективная организация всесторонней шефской помощи колхозам совхозов и колхозов.

Предметом особой заботы должно стать повышение отдачи каждого гектара орошаемых земель. В этих целях следует своевременно завершить строительство и ремонт оросительных систем, шире внедрять прогрессивные методы полива.

Многое предстоит сделать животноводам Казахстана. Зимовка скота по республике в основном завершена, в животноводстве началась расплодная кампания. Теперь надо принять все меры, чтобы полностью сохранить молодняк, маточное и все остальное поголовье, изжить непроизводительные расходы скота, улучшить племенное дело, повысить уровень всей зооветеринарной работы, поднять продуктивность скота. На этой основе принять исчерпывающие меры к выполнению взятых на себя социалистических обязательств по увеличению производства продуктов животноводства, особенно молока.

Основа дальнейшего развития животноводства, как не раз указывалось, - это корма, корма и еще раз корма. Для нашей республики, где поголовье скота год от года увеличивается, это требование приобретает особое значение. Не так много остается времени до той поры, когда развернется массовая заготовка кормов. Это нам следует учесть сейчас. Необходимо также позаботиться о том, чтобы повсеместно были учтены и собраны корма, оставшиеся с прошлого года.

Решая вопросы дальнейшего развития села, мы обязаны заботиться о создании его труженикам всех условий труда и быта, постоянном улучшении работы сельских учреждений культуры, укреплении их материальной базы.

Товарищи! Наша республика, как и вся страна, вступила в самый решающий этап, который определит судьбу пятилетки. Чтобы завершение ее было успешным, нам надо на каждом участке хозяйственного и культурного строительства энергично мобилизовать все резервы и возможности, повысить результативность и качество труда, борясь с любыми

уравновешенности, самоуспокоенности, инертности, ленивости, застальности, нам следует строить все свое члены, телевидения и радио, творческих союзов, учреждений культуры.

Товарищи! Кавахотаны всегда были в авангарде всех больших дел, которыми живет партия и вся наша страна. Так и только

Подъем нашей экономики, особенно промышленности, капитального строительства и сельского хозяйства - задача всемирная. Вот почему надо всеми силами партийных, советских, профсоюзных, хозяйственных органов, наших идеологических кадров обеспечить повсюду делой настрой, трудовое напряжение, высокую эффективность работ, замечательное отношение к результатам труда.

Задачи, которые нам предстоит решить - немалые. Но у нас есть все для того, чтобы с честью не только выполнить их, но и перевыполнить.

Это будет нашим лучшим подарком предстоящему XI съезду КПСС.

О проведении XI съезда Компартии Казахстана вопрос будет решен на очередном пленуме ЦК. Но так или иначе республиканский съезд должен пройти за 10-12 дней до XII съезда КПСС, а областные партийные конференции закончатся в январе будущего года.

Сейчас перед нами стоит задача большой политической важности - провести на высоком идеально-организационном уровне предстоящие выборы в Верховный Совет республики и местные Советы депутатов трудящихся, вновь продемонстрировать свое монолитное единство вокруг родной партии, силу и нерушимость блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи! Нет сомнения в том, что коммунисты и все трудящиеся республики, сознавая свою ответственность перед партией и народом, добьются новых высоких достижений в завершающем году пятилетки, развернут активную подготовку

по достойной встрече исторического XXI съезда КПСС.
Позвольте мне от вашего имени заверить в этом Центральный
Комитет нашей партии, Политбюро ЦК и лично товарища
Л.И.Брежнева. (Аплодисменты).

Разрешите пожелать вам самых больших успехов в сле-
годном труде во имя дальнейшего процветания нашей люби-
мой Родине. (Продолжительные аплодис-
менты).

После заключительного слова т.КУНАЕВА Д.А. председа-
тельствующий т.ИМАШЕВ предоставляет слово от комиссии по
выработке проекта постановления по первому вопросу по-
вестки дня пленума т.Сытникову В.П.

О задачах республиканской партийной организации по выполнению планов капитального строительства в завершающем году пятилетки

Заслушав и обсудив доклад члена Политбюро ЦК КПСС,
первого секретаря ЦК КП Казахстана тов.Кунаева Д.А.
"О задачах республиканской партийной организации по выполнению планов капитального строительства в завершающем году пятилетки", пленум ЦК КП Казахстана отмечает,
что коммунисты, все трудящиеся Казахстана целиком и полностью одобряют внутреннюю и внешнюю политику ЦК КПСС,
его Политбюро во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС
тов.Л.И.Брежневым, они с большим удовлетворением встретили постановление апрельского (1975 года) Пленума ЦК КПСС
"О созыве очередного XXI съезда КПСС".

Претворяя в жизнь исторические решения XXI съезда КПСС
Компартии Казахстана, под руководством партий-
ских организаций в республике

Именно в этом аспекте нам следует строить всю свою деятельность, активно опираясь на помощь общественности, печати, телевидения и радио, творческих союзов, учреждений культуры.

Товарищи! Казахстанцы всегда были в авангарде всех больших дел, которыми живет партия и вся наша страна. Так и только так должно быть и на этот раз.

Подъем нашей экономики, особенно промышленности, капитального строительства и сельского хозяйства - задача всенародная. Вот почему надо всеми силами партийных, советских, профсоюзных, хозяйственных органов, наших идеологических кадров обеспечить повсюду делой настрой, трудовое напряжение, высокую эффективность работ, взыскательное отношение к результатам труда.

Задачи, которые нам предстоит решить - немалые. Но у нас есть все для того, чтобы с честью не только выполнить их, но и перевыполнить.

Это будет нашим лучшим подарком предстоящему XXI съезду КПСС.

О проведении XI съезда Компартии Казахстана вопрос будет решен на очередном пленуме ЦК. Но так или иначе республиканский съезд должен пройти за 10-12 дней до XXI съезда КПСС, а областные партийные конференции закончатся в январе будущего года.

Сейчас перед нами стоит задача большой политической важности - провести на высоком идеально-организационном уровне предстоящие выборы в Верховный Совет республики и местные Советы депутатов трудящихся, вновь продемонстрировать свое монолитное единство вокруг родной партии, силу и нерушимость блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи! Нет сомнения в том, что коммунисты и все трудящиеся республики, сознавая свою ответственность перед партией и народом, добьются новых высоких достижений в завершающем году пятилетки, развернут активную подготовку